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ATA Nº 03/CONSCOM-ER/UFFS/2024

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2024

Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, no Auditório

do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72 – Nº 200,

em Erechim/RS, e também por meio do sistema de conferência on-line Webex, foi realizada

a 3ª Sessão Ordinária de 2024 do Conselho Comunitário da UFFS - Campus Erechim. A

sessão  foi  presidida  pelo  senhor  Alcemir  Antônio  Bagnara,  Presidente  do  Conselho

Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros  :  Luís  Fernando

Santos Corrêa da Silva, Tarita Cira Deboni, Arielle Cristina Fornari, Ivan José Suszek, Valdir

Basso e Clamir Balen. Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no

exercício da titularidade:   Ricardo Luiz Pasini,  Roberto Serena Fontaneli,  Martin Witter e

Neusa Correia da Silva.  Não compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes

conselheiros  :  Fabrício José Brustolin, Zenicléia Angelita Deggerone, João Daniel Wermann

Foschiera,  Adirce  Ana  Cechett  e  Grasiele  Berticelli.  Não  compareceram  à  sessão,  os

seguintes conselheiros:   Guilherme José Schons e Tatiane Paulino Bezerra (suplente). Após

conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho Comunitário declarou aberta a

sessão,  passando-se,  de imediato,  ao primeiro item da pauta.  1. Aprovação da pauta da

sessão. Dando início à sessão, o Presidente do Conselho Comunitário apresentou a pauta da

sessão. Havendo acordo, a pauta foi aprovada, passando-se, de imediato, à discussão do item

subsequente. 2. Atas de sessões anteriores. Inicialmente, foi apresentada a Ata da 2ª Sessão

Ordinária  de  2024.  Não  havendo  manifestações,  a  ata  foi  aprovada.  3.  Informes. Ato

contínuo, foram realizados os informes. O Presidente do Conselho Comunitário relatou que,

conforme deliberação da sessão anterior, foi realizada reunião com a empresa responsável

pelo Restaurante Universitário (RU) e as cooperativas interessadas, para tratar da aquisição

de  alimentos  da  agricultura  familiar  pelo  RU.  Como encaminhamento  da  reunião,  ficou

definido  que  o  RU apresentará  às  cooperativas  as  suas  necessidades  e,  por  sua  vez,  as
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cooperativas  informarão  o  que  podem fornecer.  Destacou  que  será  necessário  analisar  a

questão  da  tributação,  uma vez  que,  ao  fornecer  alimentos  diretamente  para  a  empresa,

haverá incidência de tributos. Na sequência, o Diretor do Campus informou que, após acordo

com  o  governo  federal,  ocorreu  o  encerramento  do  movimento  grevista  dos  servidores

docentes e técnico-administrativos. Os servidores assinaram acordo com a Reitoria a fim de

repor as aulas e as atividades administrativas. Esclareceu que o calendário acadêmico não

deverá ser afetado. O Diretor também fez um relato acerca dos movimentos que estão sendo

realizados pelas Instituições Federais de Ensino Superior (IFES), a fim de buscar e ampliar a

destinação de recursos para o desenvolvimento de projetos e ações vinculados à mitigação

dos efeitos da mudança climática, como por exemplo, a enchente que atingiu o estado no

mês de maio. O Presidente do Conselho Comunitário relatou que, nos dias 05 e 06 de junho,

a Fetraf-RS realizou o IV Congresso da Agricultura Familiar do Rio Grande do Sul,  em

Erechim. O evento, que contou com a participação de cerca de 500 pessoas de todo o estado,

teve como principal objetivo discutir os rumos do sindicalismo da agricultura familiar. O

Presidente agradeceu a participação dos professores, do Diretor do Campus Erechim e do

Reitor da UFFS no evento. Por fim, o Presidente expôs que a Fetraf-RS participará, entre os

dias 24 e 27 de julho, do I Festival da Agricultura Familiar, promovido pela Contraf, em

Brasília-DF.  O evento  contará  com uma série  de  atividades  e  ações  relacionadas  com a

agricultura familiar.  4. Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI).  Ato contínuo, por

solicitação  do  Presidente  do  Conselho  Comunitário,  o  Diretor  do  Campus  relatou  aos

conselheiros  que  os  Grupos  de  Trabalho  (GTs)  constituídos  no  âmbito  do  processo  de

discussão  do  Plano  de  Desenvolvimento  Institucional  (PDI)  estão  realizando  reuniões

periódicas. Enfatizou que no Campus Erechim, em virtude da baixa ocupação das vagas dos

cursos de graduação, foi instituído o Fórum de Desenvolvimento da Graduação. Esse fórum,

mesmo não estando diretamente ligado ao PDI, oferecerá subsídios para a discussão a partir

da análise da oferta dos cursos existentes e da proposição de novos cursos. Destacou também

que, por meio do PAC da Educação, o Campus Erechim foi contemplado com a construção

de uma casa de passagem, semelhante a  uma moradia estudantil,  que será utilizada para
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alojar estudantes que necessitem. Também estão sendo buscados recursos para a realização

de obras de manutenção das estruturas existentes. Enfatizou, por fim, que esses temas estão

relacionados com o PDI. O Presidente do Conselho Comunitário também mencionou que,

conforme informações do Pró-Reitor  de Planejamento,  está sendo elaborada uma cartilha

com informações para orientar o debate. Frisou que nas próximas sessões, esse tema voltará

a ser abordado e convidou a todos para participar do processo de discussão, à medida que

novas informações forem compartilhadas. 5. Calendário de Ações Conjuntas do Conselho

Comunitário. Na sequência, o Presidente relembrou que na última sessão ordinária não foi

possível realizar a avaliação da ação desenvolvida na Feira do Livro. Conforme  explanação

do Diretor do Campus, além das palestras e oficinas oferecidas durante a feira, foi realizada

a doação de obras bibliográficas, de autoria dos servidores das três instituições de ensino

(UFFS, IFRS e UERGS), à Biblioteca Pública Municipal. Os conselheiros consideraram que,

mesmo  tendo  sido  singela,  a  ação  na  Feira  do  Livro  foi  bastante  relevante.  Quanto  à

programação da próxima ação, relativa ao Dia do Alimento Orgânico, tendo em vista que

esta será realizada no mês de outubro, após as eleições, ficou definido que a discussão será

feita nas sessões ordinárias futuras. O conselheiro Roberto Serena Fontaneli lembrou ainda

que está prevista a participação das três instituições junto ao Parque Tecnológico da Frinape,

que será realizada no mês de novembro de 2024. 6. Planejamento do aniversário da UFFS.

A seguir, o Diretor do Campus relatou aos presentes as atividades que estão sendo planejadas

pela Coordenação Adjunta de Extensão e Cultura,  com a participação e a colaboração de

outras instâncias, em comemoração ao aniversário de 15 anos da UFFS, a ser celebrado no

dia 15 de setembro de 2024. O professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva enfatizou

que será um grande evento, com uma variada gama de atividades, para que a comunidade

esteja presente no Campus e possa conhecê-lo. Destacou ainda que a Coordenação Adjunta

de Extensão e Cultura está à disposição para acolher sugestões de atividades. Nesse sentido,

o Presidente manifestou a possibilidade de realizar sessão solene do Conselho Comunitário,

para proceder à entrega das moções de aplausos, aprovadas na 1ª Sessão Ordinária de 2024,

aos  ex-presidentes.  Havendo  acordo  do  plenário,  a  proposta  será  avaliada  e,  havendo
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possibilidade, será expedida convocação aos conselheiros.  7. Indicação de pautas para a

próxima sessão. Por fim, ficou definido que deverão constar na pauta da próxima sessão

ordinária  os  seguintes  pontos:  a)  Plano  de  Desenvolvimento  Institucional  (PDI);  b)

Calendário de Ações Conjuntas do Conselho Comunitário; e, c) Plano de Desenvolvimento

da Graduação.  Nada mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do

Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  apresentada  e  aprovada,  vai

devidamente assinada. Erechim/RS, 09 de julho de 2024. 
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